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ATA 004/2024 

3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezenove horas e três 

minutos, no dia quatro de março de dois mil e vinte e quatro (04/03/2024), o 

presidente Tiago Variza declara aberta a terceira sessão ordinária do ano de dois mil 

e vinte e quatro. Pede que o primeiro secretário, Alcides Borges Saldanha, proceda 

a leitura do extrato da ata da sessão anterior, após coloca a ata 003/2024 em votação 

e é aprovada por unanimidade. O presidente pede que o primeiro secretário proceda 

a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 006, 007, 008 e 009/2024 da 

vereadora Daniela Kunrath da Luz, Requerimento. O presidente declara aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Aguinaldo Paz de Moura inicia fazendo um 

comunicado às comunidades de Reservado I e II e Vila Kordiak, a respeito da água 

da Sanepar, que já foram instalados hidrômetros e que os moradores já podem puxar 

água nas suas casas, conta da sua luta e agradece os envolvidos. Comenta sobre a 

situação dos dois banheiros públicos próximos a quadra da Escola Balbina, dizendo 

estar numa situação vergonhosa e nojenta. Reclama da Secretaria de Urbanismo. 

Fala que se a situação não for resolvida, irá até o Ministério Público. O vereador Alex 

pede aparte e fala da situação vergonhosa e da proliferação de mosquitos, diz ser 

uma situação fácil de resolver. O vereador Aguinaldo diz ser uma situação 

lamentável. Fala também de uma lombada sem sinalização próximo ao hospital e 

dos riscos aos pacientes. Reclama novamente da situação das estradas da Pratinha, 

pede que seja patrolada e cascalhada. Fala do cronograma das estradas, que não 

foi cumprido. O vereador Alcides Borges Saldanha faz um pedido verbal para que 

sejam feitos reparos na estrada do Pouso Alegre, aonde os alunos estão tendo que 

caminhar a pé até o transporte, pois não está conseguindo chegar no ponto. E 

também no Rio Azul II, próximo aos Ferreira, aonde há uma serra em situação 

complicada e também é linha de transporte escolar. Comenta sobre a situação do 

posto de saúde, com estrutura bem danificada. Conta que o vereador Jauri destinou 

sua emenda impositiva para essa finalidade, mas que até agora o prefeito não 
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cumpriu. Fala também da indicação da vereadora Mariely sobre a estrada em frente 

ao posto de saúde, e conta que realmente existe um enorme buraco nesse lugar. O 

vereador Jauri Fernandes de Abreu faz uma indicação verbal para reparos na 

estrada da Piquiri Papéis. O vereador João Alex Damião fala da situação da estrada 

da Água Doce, que precisa de reparos pois está em situação complicada, cheia de 

buracos. Comenta sobre uma lei federal que reduz a carga horária de servidores 

responsáveis por pessoas com transtorno do espectro autista, de 20% a 50%, e fala 

que estará repassando ao Executivo para adequação. A vereadora Laurinda Lopes 

Damião fala também da situação dos banheiros da pracinha, que é uma situação 

feia e também da situação da areia, aonde já pediu para que fosse trocada, mas não 

foi atendida. Fala também que há muitos pontos na cidade precisando de cuidados. 

Fala da estrada do Alto Piquiri, que o ônibus do transporte escolar está ficando 

encalhado; e os alunos tendo que ir no ponto do Rio Bonito. Conta que conseguiu o 

envio de uma emenda para compra de um veículo caminhonete para o Rio do Tigre. 

Comenta sobre a estrada do Rio Pratinha, que deve ser patrolada e cascalhada. 

Pede que o Executivo atenda os pedidos da população e reforça a necessidade de 

boas estradas para o atual período de colheita. A vereadora Mariely Pereira Moreira 

conta que esteve participando do Segundo Encontro de Políticas Públicas para as 

Mulheres e comenta sobre o objetivo, o que foi discutido nesse evento e os 

programas apresentados em favor das mulheres. Fala sobre a aplicação na prática 

para as mulheres do município. Comenta sobre um carro recebido para a equipe de 

saúde do Rio do Tigre através de emenda parlamentar. Fala da situação dos 

parquinhos, da sujeira e dos brinquedos danificados. Pede providências à Secretaria 

de Urbanismo. Comenta sobre a estrada do Rio do Tigre, dizendo do compromisso 

firmado com o prefeito. Conta que foi questionada sobre o fato de a polícia estar 

multando os carros na frente da Escola Balbina e diz ser favorável, pois os carros 

paravam no meio da rua ou passavam em alta velocidade. O presidente Tiago 

Variza comenta sobre a atuação da Secretaria de Urbanismo, aonde os cidadãos 

tão tendo que fazer serviços pois o secretário não está desenvolvendo sua função. 

Fala da falta de gestão por parte de alguns secretários. Pede ao prefeito que chame 

atenção do secretário de urbanismo. Fala também sobre o problema que pode 
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ocorrer no escoamento de água por sujeira nas canaletas. Informa que não há 

matéria a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE. O vereador Aguinaldo comenta sobre a situação dos bueiros que 

está sendo cobrado há muito tempo, mas em muitas questões os vereadores não 

são atendidos. Fala do cumprimento das emendas impositivas. Comenta que os 

vereadores estão se esforçando, conseguindo emendas, e fazendo a sua parte, mas 

que seus pedidos não são atendidos. A vereadora Mariely informa das ações da 

Vigilância Sanitária em relação a Dengue. Comenta sobre os casos de Dengue e 

Covid e pede auxílio à população. O vereador Alcides fala da sua emenda impositiva 

para calcário que ainda não foi paga. Diz que foi informado sobre a compra de 

manilhas e pede ao secretário Borges que providencie os bueiros. Informa ao 

funcionário Polaco sobre o andamento da denúncia protocolada por ele. O presidente 

informa que tendo em vista o afastamento da vereadora Daniela da Comissão de 

Ética, faz-se necessário um novo sorteio entre os desimpedidos, vereador Ataíde e 

vereador Aguinaldo. Pede que o os vereadores Mariely e Alcides, e o assessor 

Douglas procedam o sorteio. Explica o porquê de a vereadora Daniela ter de se 

afastar da comissão e dos vereadores desimpedidos para o sorteio. Realizado o 

sorteio o vereador Aguinaldo foi o sorteado. O presidente coloca em votação a nova 

composição da Comissão de Ética e foi aprovado por unanimidade. Declara 

encerrada a sessão.  

 
 
 
 
____________________  ________________________  _____________________ 
         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 
 
 
___________________  _____________________   _________________________ 
Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 
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_____________________   _____________________   ______________________          
Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


